

序：以下内容纯属基于个人经历的观点及分享，仅供参考。

关于要不要交社保的问题，我二十年前在深圳的时候，就给了自己一个错误的决定，因为当时正是本人月薪2万的职业发展黄金期，而且也没有国家对社保缴纳的硬性要求，所以我当时的观点比较自负也比较极端，即：我认为只有无能的人才会担心未来的医疗问题和养老问题。但凡有本事的人，未来压根就不靠养老金来生存，也不差那点医疗报销费。



综上个人经历，我给大家的建议就只能从两个层面去进行分享或建议：

### 1、50岁以下的人必须交

50岁以下的人，不管国家未来的社保政策如何变化，也不管你现在的收入多么稳定且满意，我都建议你交则交，而且是能够多交就尽量多交，千万不要犯我当年同样的错误。特别是针对30岁以下的年轻人而言，不要只满足于交满15年后就停交，总之，在你正式退休之前，只要你持续不断地缴纳社保，你未来的医疗福利和退休工资肯定是非常不俗的。

### 2、50岁以上的人慎重交

为什么50岁以上的人要慎交社保呢？这是基于一个前提来说的，即：截至50岁，如果你之前都没交过社保，或者零星交过不够5年社保的话，那我就建议你不要再交社保了，转而改交跟医疗有关的新农合，即：只要你对自己的身体健康有信心，每年想交一次就交一次。因为新农合没有年年必交的硬性规定。或者如果你的条件允许，你也可以选择商业保险。至于养老保险嘛，我的建议就是，将你同等于养老保险的钱存在银行或拿来保守项目的投资，哪怕每月能稳定挣个三五几千，那也比六十多岁后再拿一两千的退休金强得多。

注：理财、基金、股票等金融类项目最好别碰（千万不要眼红别人赚钱，其实全都是坑）